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La communauté de communes du Pays Houdanais (CCPH) et les 36 communes qui la composent 
sont engagées dans une démarche de « Projet de territoire ». Ce projet doit fixer un cadre 
stratégique et opérationnel clair et lisible à l’action du "couple" communes / CCPH, pour que 
l’action publique locale soit la plus efficace et la plus harmonieuse possible.

Dans ce cadre, une enquête auprès des habitants du territoire a été réalisée entre le 02 février et 
le 26 mars, afin de recueillir leurs avis et propositions.

Cette enquête a été renseignée par 887 personnes.

Note : Les questions étaient facultatives et certains répondants ont choisi de ne pas répondre à 
certaines d’entre-elles.

Ce document restitue les résultats de cette enquête.
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Q1 : Votre commune de résidence ?
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841 répondants

Houdan

Adainville

Bazainville

Tacoignières

Havelu

Villette

Rosay

Boinvilliers

Tilly

Dannemarie

Boutigny-Prouais

Flins-
Neuve-Église Montchauvet Septeuil

Gressey

Saint-Lubin-
de-la-Haye

Courgent

Orvilliers

Richebourg

Maulette

Orgerus

Boissets

Dammartin-en-Serve

Longnes

Prunay-le-
Temple

Mondreville

Goussainville

Bourdonné

Condé-sur-Vesgre

Grandchamp

La Hauteville

Civry-la-
Forêt

Mulcent

Osmoy

Saint-Martin
-des-Champs

Adainville 12
Bazainville 32
Boinvilliers 1
Boissets 10
Bourdonné 75
Boutigny-Prouais 56
Civry-la-Forêt 5
Condé-sur-Vesgre 39
Courgent 4
Dammartin-en-Serve 15
Dannemarie 7
Flins-Neuve-Église 0
Goussainville 78
Grandchamp 6
Gressey 90
La Hauteville 1
Houdan 128
Havelu 15
Longnes 23
Maulette 27
Mondreville 0
Montchauvet 3
Mulcent 1
Orgerus 64
Orvilliers 8
Osmoy 5
Prunay-le-Temple 3
Richebourg 52
Rosay 3
Saint-Lubin-de-la-Haye 23
Saint-Martin-des-Champs 1
Septeuil 22
Tacoignières 23
Le Tartre-Gaudran 0
Tilly 7
Villette 2

- 801 répondants qui habitent 
dans la CCPH
- 40 répondants qui habitent 
en dehors de la CCPH
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Q2, Q3, Q4 : Vous êtes ? 
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879 répondants

votre sexe votre âge

votre catégorie 
socioprofessionnelle

0% 0%
3%

29%

36%

25%

6%

19%

6%
9%

19%

23%

17%

7%

0%

10%

20%

30%

40%

0-14 ans 15-19
ans

20-29
ans

30-44
ans

45-59
ans

60-74
ans

75 ans et
plus

répondants habitants

1%

9%

33%

6%

22%

1%

23%

0%

2%

4%

1%

5%

15%

19%

15%

8%

25%

0%

0%

13%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

exploitant agricole

artisan, commerçant, chef d'entreprise

cadre et professions supérieures

profession intermédiaire

employé

ouvrier

retraité

élève-étudiant

sans activité professionnelle

autre

habitants répondants

37%

63%

0,30%

49% 51%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

un homme une femme non genré

répondants habitants

(habitants de 15 ans et +)
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Q5 : Quelles sont, selon vous,  les deux principales qualités du territoire du Pays Houdanais ? 
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1020 propositions

265

180

136

103

94

64

51

45

34

25

23

0 40 80 120 160 200 240 280

campagne-rural

calme

cadre de vie

bon vivre

accessible

commerce

écologie

dynamique

attractif

agréable

économie

proximité Paris
Proximité des communes
accessibilité

convivialité
bien vivre
services
vie associativequalité de vie

charme
douceur de vivre
patrimoines calme

sécurité
tranquillité

rural
campagne
espace
Terroir

commerces de 
proximité
diversité

environnement
paysages
verdure-verdoyant

dynamisme
vivant

diversité
attractivité
richesse
force

emploi
circuits-courts
agriculture
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Q6 : Quelle est, selon vous, les deux principales faiblesses du territoire du Pays Houdanais ? 
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692 propositions

201

91

64

64

44

42

33

32

28

27

25

23

18

0 50 100 150 200

transports publics

lien social-perception sociale

culture

mobilités douces

infrastructures-réseaux de mobilité

commerce

gouvernance

stationnement

écologie-environnement

logement

qualité urbaine

économie

sport

cinéma
animations-évènements 
culturels
salle spectacle

cherté-prix
isolement
manque d’activités
manque services publics
insécurité

biodiversité
Phytosanitaires
résilience

cherté
trop de construction

parking payant

réseau routier
dangerosité

Commerce de  proximité
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Q7 : Partagez-vous les affirmations suivantes en termes d'appartenance au territoire ?

7

609 répondants

43%

27%

14%

8%

9%

2%

52%

56%

33%

47%

37%

15%

4%

6%

37%

19%

26%

40%

12%

3%

6%

11%

22%

22%

31%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Le Pays Houdanais est un territoire avant tout rural

Le Pays Houdanais est un bassin de vie qui a sa propre
identité

Le Pays Houdanais s'inscrit dans la grande couronne
parisienne

Le Pays Houdanais a des interactions fortes avec sa frange
eurélienne (vallée de l'Eure, Dreux, etc.)

Le Pays Houdanais a des interactions fortes avec une logique
"forêt de Rambouillet / PNR Vallée de Chevreuse"

Le Pays Houdanais a des interactions fortes avec la vallée de
la Seine

Tout à fait Plutôt oui Plutôt non Pas du tout je ne sais pas / Je ne me prononce pas
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Q8 : Etes-vous "attaché.e" au territoire dans lequel vous vivez ?
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611 répondants

41%

41%

26%

26%

48%

47%

57%

47%

6%

7%

9%

12%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Mon quartier, mon hameau

Ma commune

Le territoire du Pays Houdanais

Une frange rurale en périphérie francilienne

Oui, très fortement Plutôt Oui Plutôt Non Non, pas du tout Je ne me prononce pas
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Q8 : Etes-vous "attaché.e" au territoire dans lequel vous vivez ?
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106 propositionsautres réponses

43

40

12

6

5

0 10 20 30 40 50

Yvelines

autres régions

Ile-de-France

Autres

Territoire CCPH
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Q9 : Dans les 10 prochaines années, pensez-vous rester sur le territoire du Pays Houdanais ?
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613 répondants

370

78

72

40

27

26

0 100 200 300 400

OUI, j’y suis bien

OUI, mais plutôt par nécessité (travail ; famille...)

Je ne sais pas

NON, je souhaite quitter le territoire Houdanais

NON car je serai contraint de partir (études, travail, prix
immobilier...)

Je ne me prononce pas
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Q10 : Pensez-vous bien connaitre la CCPH ?
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585 répondants

8%

5%

4%

5%

3%

3%

49%

39%

36%

26%

23%

17%

38%

50%

51%

59%

55%

50%

5%

5%

6%

9%

18%

27%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

son périmètre (communes membres)

d'une manière générale

son territoire (ses singularités géographiques, sociales,
économiques)

ses compétences (domaines d'intervention)

ses services techniques et administratifs

ses élu-e-s

Oui, très bien Oui, plutôt bien Non, pas vraiment Non, pas du tout Ne se prononce pas
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Q11 : Comment vous tenez-vous informé-e des actions et prestations proposées localement 
par votre commune ou par la CCPH ?
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585 répondants

30%

14%

19%

13%

7%

6%

8%

12%

26%

31%

26%

32%

31%

26%

21%

12%

5%

4%

22%

41%

23%

34%

37%

36%

27%

17%

31%

19%

15%

11%

27%

19%

20%

24%

37%

56%

52%

68%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Bulletin municipal

A la mairie de ma commune

Réseaux sociaux de la CCPH

Site Internet de la CCPH

Affiches

Presse locale

Documents écrits de la CCPH, comme le rapport annuel
d'activités

Application mobile Pays Houdanais Infos (NEOCITY)

Au siège de la CCPH

A la Maison des Services Publics de Houdan ou de Septeuil

Oui, régulièrement Oui, occasionnellement Très rarement Non car je ne connais pas Non car je n'y ai pas accès
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Q11 : Comment vous tenez-vous informé-e des actions et prestations proposées localement 
par votre commune ou par la CCPH ?
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58 propositions

17

12

9

6

5

4

4

1

0 5 10 15 20

réseaux sociaux

commune

Autres

office de tourisme

affichage

internet-numérique

bouche-à-oreille

journal CCPH

autres réponses
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Q12 : Globalement, vous considérez-vous bien informé-e par votre commune ou par la CCPH sur 
ce qui se passe dans le pays Houdanais, les actions et prestations proposées localement ? 
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584 répondants

246

229

79

12

18

0 100 200

Plutôt mal

Plutôt bien

Non, très mal

Je ne me prononce pas car ça m'intéresse peu

Oui, très bien
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Q13 : Quelle appréciation portez-vous sur la qualité des politiques et actions publiques 
locales (communes, CCPH, Département, Région) dans les domaines suivants ?

Les services du quotidien : logement - urbanisme - mobilité
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494 répondants

58%

46%

33%

31%

23%

22%

22%

22%

13%

8%

23%

25%

28%

18%

21%

35%

15%

15%

19%

22%

11%

9%

24%

7%

13%

28%

12%

11%

16%

18%

3%

13%

6%

10%

8%

6%

8%

25%

18%

24%

32%

34%

40%

25%

33%

27%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

MOBILITÉ : qualité du réseau routier

URBANISME : qualité des aménagements, espaces et équipements
publics

MOBILITÉ : gares et offres ferrées régionales

LOGEMENT : diversité de l'offre (taille et type de logement...)

LOGEMENT : accessibilité de l'offre (prix, location ou achat...)

MOBILITÉ : conditions de déplacements doux (vélo, marche...)

MOBILITÉ : transports scolaires

URBANISME : conseil et instruction des autorisations d'urbanisme

MOBILITÉ : transport à la demande, appui au covoiturage, etc.

LOGEMENT : accompagnement à la rénovation (isolation, 
adaptation…)

Très satisfaisant Plutôt satisfaisant Plutôt insatisfaisant

Très insatisfaisant Je me sens concerné mais je ne sais pas Je ne me sens pas concerné
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Q14 : Quelle appréciation portez-vous sur la qualité des politiques et actions publiques 
locales (communes, CCPH, Département, Région) dans les domaines suivants ?

Les services du quotidien : enfance - vieillissement - culture & sport
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494 répondants

45%

37%

32%

26%

25%

24%

20%

17%

17%

16%

13%

11%

22%

25%

7%

32%

32%

12%

36%

12%

16%

14%

5%

8%

9%

11%

4%

18%

20%

8%

20%

10%

10%

8%

2%

5%

9%

10%

8%

14%

13%

10%

14%

10%

11%

14%

18%

21%

11%

14%

46%

45%

48%

44%

45%

60%

54%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

SPORTS : offre de proximité en matière de pratiques sportives

SPORTS : offre en matière d'équipements sportifs

ENFANCE : maillage des équipements scolaires (primaires)

CULTURE : offre de proximité en matière de pratiques culturelles

CULTURE : offre de proximité en matière d'animation, de…

ADOLESCENCE : maillage des équipements scolaires (collèges et…

CULTURE : offre en matière d'équipements culturels

ENFANCE  : accueils de loisirs (ALSH)

PETITE ENFANCE : structures d’accueil et animation

ADOLESCENCE : animations et accompagnement

VIEILLISSEMENT : portage de repas, aide à domicile

VIEILLISSEMENT : animation, prévention, vie sociale...

Très satisfaisant Plutôt satisfaisant Plutôt insatisfaisant

Très insatisfaisant Je me sens concerné mais je ne sais pas Je ne me sens pas concerné
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Q15 : Quelle appréciation portez-vous sur la qualité des politiques et actions publiques 
locales (communes, CCPH, Département, Région) dans les domaines suivants ?

Les services du quotidien : santé - accès aux droits
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492 répondants

44%

35%

25%

24%

19%

15%

10%

6%

22%

17%

19%

21%

19%

28%

9%

11%

15%

10%

12%

14%

12%

50%

6%

8%

7%

16%

21%

24%

29%

3%

21%

21%

18%

20%

16%

20%

53%

53%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

HOPITAL : qualité de l'offre locale

RÉSEAUX NUMERIQUES : infrastructures, services et usages

ACCÈS AUX DROITS : qualité de l'accueil et de l'information de
proximité

PRÉVENTION : informations, conseils, dépistages, etc.

TÉLÉMÉDECINE : qualité et densité des offres

MÉDECINE DE VILLE : qualité et densité de praticiens
(médecins, dentistes, kinés...)

ACCÈS AUX DROITS : aide sociale et prévention de la précarité

HANDICAP : prise en compte du handicap physique et/ou
mental

Très satisfaisant Plutôt satisfaisant Plutôt insatisfaisant

Très insatisfaisant Je me sens concerné mais je ne sais pas Je ne me sens pas concerné
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Q16 : Quelle appréciation portez-vous sur la qualité des politiques et actions publiques 
locales (communes, CCPH, Département, Région) dans les domaines suivants ? 
L'environnement, l'écologie, les patrimoines      

18

489 répondants

49%

42%

40%

39%

34%

30%

24%

25%

22%

22%

21%

9%

9%

19%

17%

10%

13%

17%

16%

29%

15%

19%

17%

22%

23%

22%

16%

9%

8%

7%

13%

11%

16%

11%

9%

15%

17%

17%

16%

9%

21%

34%

34%

28%

37%

24%

39%

38%

34%

30%

42%

41%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

DÉCHETS : tri, gestion, recyclage...

PATRIMOINES URBAINS/VILLAGEOIS : préservation, mise en valeur…

EAU : gestion de l’assainissement

EAU : gestion de l'eau potable

MILIEUX NATURELS : préservation et gestion des espaces naturels, …

EAU : préservation de la ressource et réduction des consommations

CONSOMMATION : promotion des circuits courts, achats …

ÉNERGIE : économie d'énergie dans les bâtiments et espaces publics

GESTION DES RISQUES : aménagement, sensibilisation, prévention…

URBANISME : limitation de l’artificialisation des sols

LUTTE CONTRE LE DÉRÈGLEMENT CLIMATIQUE, d'une manière…

ÉNERGIE : développement des énergies renouvelables

ÉNERGIE : soutien aux économies d'énergie dans les logements

Très satisfaisant Plutôt satisfaisant Plutôt insatisfaisant

Très insatisfaisant Je me sens concerné mais je ne sais pas Je ne me sens pas concernéAccusé de réception en préfecture
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Q17 : Quelle appréciation portez-vous sur la qualité des politiques et actions publiques 
locales (communes, CCPH, Département, Région) dans les domaines suivants ? 

La vie économique

19

489 répondants

16%

11%

56%

46%

32%

28%

20%

15%

15%

12%

10%

14%

26%

20%

18%

16%

22%

17%

10%

6%

9%

10%

9%

8%

8%

14%

9%

7%

5%

4%

6%

18%

22%

23%

34%

38%

27%

32%

17%

20%

32%

16%

21%

43%

45%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

COMMERCE ET SERVICES DE PROXIMITE : diversité et qualité des
offres commerciales et de services sur le pôle de Houdan

COMMERCE ET SERVICES DE PROXIMITE : diversité et qualité des 
offres sur l’ensemble du territoire : proximité villageoise, …

TOURISME : infrastructures et équipements touristiques

TOURISME : accueil, promotion

OFFRES FONCIÈRES ET IMMOBILIÈRES : diversité, répartition et
qualité des offres sur le territoire

AGRICULTURE : accompagnement au développement, appui à 
des filières, promotion des circuits courts…

ECONOMIE SOCIALE ET SOLIDAIRE : soutien aux démarches
coopératives, associatives...

ACCOMPAGNEMENT DES ACTIFS : recherche d'emploi, 
découverte des métiers, offre locale de formation…

ACCOMPAGNEMENT DES ENTREPRISES : soutien à la création et 
au développement d’une manière générale

Très satisfaisant Plutôt satisfaisant Plutôt insatisfaisant

Très insatisfaisant Je me sens concerné mais je ne sais pas Je ne me sens pas concerné
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Q18 : Etes-vous intéressé-e et seriez-vous prêt-e à vous engager d'une manière ou d'une 
autre sur les sujets suivants ?
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471 répondants

23%

15%

10%

5%

3%

15%

21%

13%

15%

12%

42%

48%

48%

44%

43%

20%

16%

28%

36%

42%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Animation culturelle, sportive ou de loisirs de proximité

Action de préservation de l'environnement

Action de solidarité sociale

Action en lien avec la valorisation des patrimoines

Animation économique ou touristique du territoire

Je suis déjà engagé sur ce sujet (implication associative ou autre) Cela m'intéresse et je serais prêt à m'engager

Cela m'intéresse mais je n'ai pas la possibilité de m'y engager Cela ne m'intéresse pas
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Q19 : Quels sont les sujets qui vous préoccupent le plus et auxquels le projet de territoire 
doit apporter des éléments de réponses ?
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659 propositions

130

98

67

52

45

44

43

35

32

23

23

20

16

12

10

9

0 20 40 60 80 100 120 140

écologie-environnement

mobilité

santé

économie

enfance-jeunesse

déplacements doux

Lien social

qualité urbaine

sécurité

culture

gouvernance

logement

sport

énergie

personnes âgées

accessibilité-proximité

Accusé de réception en préfecture
078-247800550-20250414-DEL1710042025-DE
Date de télétransmission : 14/04/2025
Date de réception préfecture : 14/04/2025


	Diapositive 1
	Diapositive 2
	Diapositive 3
	Diapositive 4
	Diapositive 5
	Diapositive 6
	Diapositive 7
	Diapositive 8
	Diapositive 9
	Diapositive 10
	Diapositive 11
	Diapositive 12
	Diapositive 13
	Diapositive 14
	Diapositive 15
	Diapositive 16
	Diapositive 17
	Diapositive 18
	Diapositive 19
	Diapositive 20
	Diapositive 21

